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СЕКЦІЯ «МАРКЕТИНГ, ПІДПРИЄМНИЦТВО І ТОРГІВЛЯ»  

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОСУВАННЯ МОЛОЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ В 
УМОВАХ СУЧАСНОГО РИНКУ

Мардар М.Р., д.т.н, професор, Памбук С.А., к.т.н, доцент,
Лозовська Г.М., к.е.н., ст. викл.

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Молочна продукція є однією з базових продуктів харчування і важливою складовою 
здорового раціону та належить до пріоритетних товарів у споживчому кошику [1]. Ринку 
молочної продукції притаманні такі особливості як: наявність значної кількості споживачів, 
широкий асортимент молочних продуктів за функціональними видами, споживчими 
властивостями, технологією виробництва, упаковкою, термінами зберігання. Тому 
просування молочної продукції вимагає врахування особливостей як самого продукту, так і 
сучасного ринку.

Авторами запропоновано структурно-логічну схему просування молочної продукції,
алгоритм реалізації якої включає: маркетингове дослідження ринку, вивчення поведінки 
покупців, а також розробку ефективної рекламної кампанії. Відповідно до запропонованої 
поетапної схеми просування молочної продукції необхідно починати з аналізу ринку.

На сьогоднішній день, можна виділити такі основні особливості сучасного ринку 
молочної продукції:

— Здорове харчування. У структурі внутрішнього споживання спостерігається 
тенденція до переходу на здорове і якісне харчування, що підсилює популярність продуктів 
без використання консервантів і інших добавок [2]. Отже, на молочному ринку досить 
сильна тенденція вибору натуральних продуктів, тому успішний бренд повинен забезпечити 
максимальну природність продукту [3]. 

— Збільшення попиту на безлактозну продукцію. Останніми роками динамічно 
розвивається напрямок молочної продукції, яка не містить лактозу. Зростаючий попит 
викликаний досить значною кількістю людей, які мають лактозну непереносимість. Зокрема, 
у США таких людей більше 5 %, у Європі – 10 %, а в Китаї – 90 % населення мають 
непереносимість лактози. Безлактозні молочні продукти стимулюють продажі на цих ринках, 
а пропозиція таких товарів стає все більш диверсифікована. Сполучені Штати виробляють 
29 % всієї безлактозної їжі, що споживається у всьому світі. Середньорічне зростання такого 
ринку оцінюється в 7 % [4]. 

— Зростання сектору «рослинного молока». Є підтвердження, що сегмент 
виробництва рослинних аналогів молока, а також так званого молока без участі корови або 
біомолока буде рости і чинити тиск на сектор. Вплив цього тренду вже помітний в 
розвинених країнах, наприклад в США, зокрема в Каліфорнії, де багато молоді відмовилися 
від класичних молочних продуктів. Виробникам та переробної промисловості доведеться 
більше працювати над споживчими перевагами і розробляти актуальні продукти, вважають 
експерти. Зокрема мова йде про продукти з додатковою користю організму, збагачених 
вітамінами і мікроелементами [5]. 

Отже, серйозний виклик виробникам традиційної молочної продукції створює 
поширення модних тенденцій здорового харчування. Від того, як учасники молочного ринку 
зможуть адаптуватися до мінливих умов роботи і відкрити для себе нові горизонти, перш за 
все на експортних напрямках, буде залежати динаміка подальшого розвитку даної галузі [6].

Наступним етапом просування молочної продукції – є визначення цільового сегменту 
споживачів. 

Найважливішими змінними, що характеризують споживачів молочної продукції, є 
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рівень доходів, вік, стать, місце проживання, спосіб харчування, спосіб життя. Для виявлення 
споживчого сегмента провели дослідження, які дозволили виявити потенційних споживачів 
нової молочної продукції. Для аналізу поведінки споживачів молочної продукції було 
проведено анкетування серед 68 респондентів різного віку, статі, родинного, соціального 
стану та рівня доходів. Дослідження проводили у березні-квітні 2019 року в м. Одесі.

Встановлено, що респонденти – здебільшого (89 %) мешканці м. Одеси старші за 20 
років. Виконано 100 %-вий візуальний контроль анкет, перевірка даних на предмет 
правильності заповнення. Отримана інформація розглядалася, як у генеральній вибірці, так і 
у розподілених групах за віком, сімейним станом, критерієм доходу. Після проведення 
аналізу анкетних даних було отримано наступні результати: з опитаних респондентів 32,3 %
– чоловічої статі, 67,7 % – жіночої. При цьому 27,3 % – це респонденти, віком від 18 до 21 
років, 20,2 % – від 22 до 30 років, 23,1 % – від 31 до 40 років 22,1 % – від 41 до 60 і 7,3 % у 
віці понад 60 років. 63,7 % опитуваних є одруженими (заміжніми), 36,3 % – неодруженими 
(незаміжніми).

За критерієм доходу можна виділити чотири сегменти: споживачі з низькими 
доходами (1500 – 4000 грн.) – 35 %; споживачі із середнім доходом і нижче середнього (4001 
– 8000 грн.) – 45 %; споживачі з доходом вище середнього (8001 – 12000 грн.) – 15 %; та 
споживачі з високим рівнем доходів (більше 12000 грн.) – 5 %.

Також анкетуванням було виявлено чинники, які найбільш впливають на вибір 
споживачів при купівлі молочної продукції. Встановлено, що найбільш вагомими 
характеристиками молочної продукції було респондентами було якість (25 %), смак (20 %) і 
торгова марка молочної продукції (23 %), а також ціна (16 %). Найменш важливими для 
покупців молочних продуктів виявився асортимент (2 %).

На основі аналізу чинників вибору молочної продукції можна зробити висновок, що 
необхідно робити креативну та цікаву рекламу, звертаючи увагу якість і смак продукції.

На питання «Де ви бачили рекламу молочної продукції» відповіді респондентів 
розподілились наступним чином: 36,6 % – по телебаченню, 28 % – зовнішня реклама і 
реклама на транспорті, 18 % – в інтернеті, 17,4 % – в місцях продажу продукції. Отже для 
просування власного товару необхідно робити рекламу на телебаченні, за допомогою 
зовнішньої реклами та в Інтернеті.

Необхідно вибрати основні параметри для вже відібраних носіїв реклами. Дані зібрані 
з офіційних сайтів телеканалів України (ціна, рейтинг, приблизна кількість аудиторії).

Відповідно до даних ринку та проведеного аналізу, найбільш застосовуваним засобом 
реклами молочної продукції для забезпечення необхідного рівня охоплення й частоти 
цільової аудиторії є реклама на транспорті і телебачення.
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